

本周看点

周妍君： 在快乐成长中展现最美自我

本报记者 肖中华

湘潭江声实验学校九年级2038班的周妍君是一个阳光、温暖、爱笑的女孩。12月9日，在接受我们采访时，她脸上始终带着淡淡的微笑。

笑代表快乐、从容、收获。周妍君的笑容展现了她最美的自我：湘潭县作协年纪最小的会员，钢琴过专业十级，积极参加社会公益活动，先后被评为2018年湘潭市“文明好少年”、2019-2020年度“湖南省三好学生”、2022年“新时代湖南好少年”。

“在父母、老师的悉心引导下，我不断克服日常学习、特长培养、社会实践等方面面临的‘瓶颈’，不把它们当任务，而是当兴趣，在开心快乐中享受成长。”周妍君跟我们分享了她的成长体会。

爱好文学

周妍君从小喜欢阅读，对文学有着浓厚的兴趣。

“余华老师的作品《火种》让我印象深刻，让我感受到了大家的风范与气派。”问及最喜欢的作家时，周妍君这样说。

在广泛阅读的基础上，周妍君开始动笔写作，且初露锋芒。其文章经常得到老师的称赞及同学的传阅，考试作文经常是年级的最高分。

她写作的灵气与天赋逐渐显露。她的小论文《杯子翻转不漏水》在全国小学生科学小论文竞赛中获一等奖，2021年北大培文爱学习读书大会“小作家风采展示”活动中获优秀奖。她写的抗疫文章《心中的歌》在《湘潭日报》发表，《少年强，中国强——开学第一课》在《湘潭作家》杂志发表，还出版了个人作品集《陌上芬芳》。



周妍君(右一)积极参加学校组织的爱心义卖活动。

2020年，她加入湘潭县作家协会，成为协会最年轻的会员。

每次遇到困难，我们都给予支持和鼓励，引导她凭着对钢琴的热爱及不服输不放弃的韧性慢慢走出迷雾。”妍君妈妈说。

一分付出，一分收获。凭着兴趣爱好与专业特长，周妍君在多个舞台留下了深刻印象。她曾获2015年校园未来之星中国优秀特长生金奖、2016年第八届湖南省艺术新星大赛湖南总决赛钢琴银奖，2021年她演出的《梁祝》在江声第二十三届校园文化艺术节“八斗飞扬”决赛中获金奖，获湘潭县中小學生第14届、16届“艺术百佳”小学组舞蹈类节目一等奖……

多才多艺

周妍君学习成绩优异，且兴趣广泛，爱好钢琴、芭蕾舞，钢琴已过专业十级。

她四岁半开始学琴，一路走来的艰辛或许只有她自己能体会。“学琴的确实比较艰辛，从刚开始的喜欢到繁琐的练习，最磨炼人的毅力，考级也比较严格。

与此同时，她热爱书法、演讲，曾在学校“文明好少年”演讲比赛中获一等奖，在省、市、县级比赛中获得了不错的成绩。

热心公益

周妍君是个热心人，不管是在校内还是校外，都乐于助人，给他人带去温暖与感动。

“今年上半年我因脚伤住院，身为班干部的她主动承担了落实学习的任务。她打电话安慰我，学习的事不要我担心，她会和科代表们一起努力。”班主任何省平说。

“周妍君工作这么积极，耐心辅导我们，作为同龄人的我们不上进都不好意思啦。”作为学习委员和语文科代表的周妍君赢得了同学们的信任。

周妍君热心公益，积极参加志愿活动。她经常参加学校和社区组织的捡垃圾、环保小卫士等活动；经常去退役老军人家中走访，听他们讲述革命先辈们的英勇故事；疫情期间，她主动充当湘潭县人民医院小小抗疫宣传员；在学校组织的献爱心活动中，她总是积极出谋划策，带领家人、同学为灾区捐款、捐物。

“我们最欣慰的是看到孩子一直保持积极、阳光、温暖、善良的心态，最喜欢孩子阳光自信的笑容。无论遇到什么困难与挫折，她都能即时调整好自己，不惧挑战迎难而上。”妍君妈妈说。

新时代好少年

100个爱心足球助力岳塘区校园足球运动

本报讯(记者 欧阳天)12月9日，由湘潭市关爱家庭协会、民革岳塘区四支部共同组织的足球捐赠活动在岳塘区湖湘学校举行。岳塘区湖湘学校、红霞学校、竹埠学校等10所学校接受捐赠。

此次活动共捐赠足球100个，价值3万元。接受捐赠的学校相关负责人表示，这些爱心足球带给他们的不只是物质上的帮助，更有精神上的鼓舞。他们将充分利用这些足球促进校园足球事业的发展，提高孩子们对足球运动的兴趣，培养孩子们顽强拼搏的精神，让更多孩子在足球运动中健康成长。

湘潭市关爱家庭协会执行会长谭铁炎表示，虽然此次捐赠的足球数量有限，但爱心是无限的。他们希望以此激励更多的青少年参与足球运动，热爱足球。同时也希望社会各界爱心单位、企业和爱心人士关注学校和青少年，共同为校园足球事业的发展 and 青少年的健康成长献上一份爱心。

冬日校园 活力十足

冬季的校园，运动会、健美操、音乐会，你方唱罢我登场，歌声飞扬，动感十足，充分展现了我市莘莘学子积极向上的风采与昂扬的斗志。



▲近日，岳塘区湘机小学教育集团组织开展二至六年级啦啦操比赛。(通讯员 黄治琼 摄)



▲12月12日，湘潭市中小学音乐名师工作室将“管乐进校园小学工作站”授予九华和平科小学。图为九华和平科小学金管乐团、湘潭市教师管乐团联袂展示管乐的魅力。(本报记者 陈旭东 摄)

70名农村幼儿园骨干园长研修结业

本报讯(记者 肖中华 通讯员 胡奇志)12月9日，“国培计划(2022)”湘潭市农村幼儿园骨干园长胜任力提升集中研修(D118)第三阶段成果汇报举行，来自全市农村幼儿园的70名骨干园长参加研修并顺利结业。

本次研修因疫情防控需要，采用腾讯会议直播、“线下+线上”相结合的研修方式进行。为引领幼儿园园长和教师专业成长，组织方特邀东北师大附中幼儿园园长赵明进行题为《幼儿园教师的文化养成——阅读中的“抽象”与“具体”》的云端专题讲座。各组代表分别对研修过程和研修成果进行汇报展示，相关专家进行点评指导。

本项目研修时间共7天，分三个阶段采用小组学习共同体的形式通过专家讲座、观摩学习、案例剖析、实地考察、驻点实践等方式进行，聚焦幼儿园科学保教的管理，有效提升了园长们的胜任力，将进一步推进我市农村学前教育持续、健康、优质发展。

校园传真

湘潭市第十一中学：

心肺复苏专场培训 提高学生自救能力

本报讯(记者 欧阳天 通讯员 孙哲)为进一步强化师生生命健康与安全意识，提升师生应急救护能力，12月8日，在市教育局、市红十字会指导下，市红十字会志愿者协会联合市医疗急救救援指挥中心在湘潭市第十一中学举办心肺复苏专场培训。

湘潭市第十一中学是首批国家急救试点校。市红十字会志愿者协会会长莫博给学校高三学生和老师们讲解、示范了海姆立克急救法、心肺复苏急救术。他深入浅出的讲授让师生们受益匪浅。大家纷纷表示，会努力学好急救知识和技能，为家人和朋友撑起安全防护伞。

当天，同学们还参加了实操训练和考核，共有58人通过相关急救知识资格认证。

火炬学校教育集团： 在全省基础教育赛课中 获佳绩

本报讯(通讯员 袁媛)近日，湖南省教育厅发布通知，公布2022年度全省基础教育精品课征集遴选结果。其中，岳塘区火炬学校榜上有名。该校陈艳、龙苗、周淼、谭柳、李亚飞、邹爱昕的课例分别获得一、二、三等奖。

火炬学校教育集团相关负责人介绍，学校始终着眼于进一步提高教学质量，始终致力于教师队伍水平的提升，提高站位，夯实基础，积极参与中小学教育教学资源建设与应用。接下来将继续努力深耕教学，不断为岳塘教育高质量发展作出应有的贡献。

据了解，基础教育精品课遴选是为适应新时代基础教育高质量发展的需要，由教育部实施开展的全国性教师业务能力评比活动。本次遴选由校、区(县)、市、省、国家等各级教育部门严格审核，层层选拔产生。

湘机小学教育集团： “成长基金” 助力学生快乐成长

本报讯(记者 宋籍 通讯员 张阳洋)日前，岳塘区湘机小学教育集团举行“快乐成长基金”捐赠仪式，分别为26名学习刻苦、家庭困难的学生发放200元助学基金。

活动上，湘机小学教育集团负责人鼓励同学们勤奋学习，增长本领，把精力投入到学习中。学生们深受鼓舞，表示一定会努力学习，奋发图强，争取以优异的成绩回报学校和社会。

多年来，湘机小学教育集团坚持举行“快乐成长基金”捐赠活动，为困难学生提供帮助，鼓励他们着力于学习，奋斗于当下，努力成为德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人。

简讯

12月13日，以“真爱助力教育，梦想遇见未来”为主题的雨湖区“七彩雨湖”梦想沙龙教学研讨活动在湘锰小学举行。目前，雨湖区7所梦想学校共有一星梦想教师167人，二星梦想教师20余人，梦想教练6人，梦想领队2人。(通讯员 王三财)

为加强学校党风廉政建设和反腐败工作，推进清廉学校建设，提醒“重点部门重点岗位”知敬畏、存戒惧、守底线，12月13日，湘潭市工贸中纪委组织对学校后勤部门集体廉政提醒谈话。(通讯员 彭坚 陈瑞)

近日，在中共湘潭市教育局委员会、共青团湘潭市委员会组织开展的“童心向党·唱支歌儿给党听”网上互动打卡活动中，湘潭市益智中学报送的打卡歌曲《光荣啊，中国共青团》荣获一等奖，段永新、赵启两位老师获评“优秀指导老师”。(通讯员 曾环琦 段永新)

在近日举行的湘潭市大课间啦啦操比赛中，岳塘区湘机小学教育集团16名学生参加了校园示范套路小学乙组花球，并荣获一等奖。(通讯员 官颖竹)

为充分发挥数学组骨干教师的主导作用，提高教师教育教学能力和质量，促进教师专业发展，近日，岳塘区火炬学校教学组开展骨干教师展示课活动。(通讯员 周洲)

为提高学生学习拼音、应用拼音的能力，近日，岳塘区建设路学校开展了一年级拼音闯关活动。活动设置认读声母、认读韵母、拼读词语、连词成句四个关卡，采取寓教于乐的形式引导学生快乐学习。(本报记者 洪静雯)

近日，湘纺小学教育集团开展“廉洁微故事，清风润童心”讲清廉微故事活动。通过校园电视台把孩子们讲的廉洁微故事向全校师生直播，把廉政文化自然融入学校德育工作中，引导学生扣好人生第一粒扣子。(通讯员 刘伟)

为落实“双减”政策，发挥劳动的育人功能，12月13日，岳塘区滴水湖学校组织学生在学校劳动基地开展劳动实践课，同学们积极参与种大蒜等农活。(通讯员 朱倩)

为祭奠在南京大屠杀中殉难的30多万同胞，12月13日，湘潭县花石镇石坝中学举行“勿忘国耻，振兴中华”主题教育活动。各班通过开展主题班会，观看红色革命电影，绘制红色黑板报等形式，提醒学生以史为鉴，勿忘国耻。(通讯员 马苑蓉)